发明领域及背景
发明领域           

本发明涉及用于含钢纤维浇注料的施工方法及设备，所述施工工艺可 应用于耐火浇注料所涉及的各种窑炉、沟、罐衬体的冷态筑衬或修补施工， 以及热态修补维护。如冶金行业的高炉铁沟衬、摆动沟衬、鱼雷罐衬、铁 水包衬、钢包衬、中间包衬、包盖衬、浸渍罩衬、加热炉衬、回转窑系统 耐火衬、垃圾焚烧炉系统耐火衬，以及建材、石化等热工窑炉衬体。           

背景技术           

不定形化是耐火材料发展的必然趋势，耐火浇注料在不定形耐火材料 中占居重要的位置。随着微粉技术、分散剂技术、紧密堆积技术的应用和 不断完善，耐火浇注料的性能已经得到显著改善，耐用性极大提高。自流 浇注料的开发是传统浇注施工法的一次变革，它简化了振动操作，有助于 降低劳工劳动强度和提高施工作业率，改善了作业区域内的环境。但传统 的振动浇注施工模式及后来的自流浇注施工模式都存在着一些局限性：① 支模、拆模所需的劳动和时间仍是不可缺少的，从而消耗人力和物力；② 浇注料的加水量控制由于现场条件所限，或某些主观原因不能做到严格准 确，其结果实际施工用水量高于技术要求值。③在一些特殊施工部位，如： 较高的作业点、较狭窄的作业空间、管道和支柱密布的施工位等等，无论 是振动浇注施工，还是自流浇注施工，浇注料输送线和输送时间被无形延 长，费时费力，并间接或直接地影响浇注料的施工质量。这些问题在中国 的许多老厂或小厂都有不同程度的表现，结果导致较差的使用效果。  泵送浇注法和湿式喷射法能够改善或解决上述问题。由于采用了自动 化的机械施工机具，就在施工机具与耐火材料之间建立起相互制约的机制， 即施工机具最大限度地满足浇注料在颗粒尺寸、最小用水量、最佳施工性 等方面的要求，不会因为使用了施工机具而使浇注料的配制和施工被限制 在一个很窄小的范围内。反之，浇注料在配制和施工性能调整方面也要满 足施工机具特性的要求，如：在传统施工工艺中，由于增加水量调整自流 性而带来的浇注料颗粒与细粉的离析，并不影响传统施工工艺的进行，但 却可能在泵送浇注和喷射施工工艺中造成输料管路的堵塞，而使施工过程 停顿。           

组合管路输料，可将物料，特别是含钢纤维浇注料输送到任何需要的 部位，解决了远距离和高空作业点施工难的问题。连续化作业，使施工过 程缩短了施工所需的直接或辅助的时间，施工过程各工序间的紧密配合、 无间断，更为确保优质施工奠下基础。           

在国内，耐火浇注料的泵送浇注法和湿式喷射法所用喷注机目前尚无 第二家生产，这套施工工艺在已公开的文献资料中也未见有应用先例。这 套施工工艺和施工机具在国外正在成为与传统浇注施工工艺并行的一种新 工艺，但也没有发现使用钢纤维浇注料进行泵送浇注和湿式喷射的先例。 中国专利CN1214031A公开了“用于生产致密可浇注耐火材料的组合物及其 湿式喷射法”。详细介绍了生产致密可浇注的无水泥结合耐火材料组合物的 配制工艺，以及喷射成型这种浇注料的简单步骤。但没有详细公开采用这 一工艺所用设备，在具体公开的浇注料配制工艺中未使用钢纤维材料，也 没有公开浇注料中使用的钢纤维的具体成分、规格、掺量，以及在湿式喷 射工艺中使用钢纤维浇注料带来的问题和影响。根据已经获得的经验，泵 送或喷射不合钢纤维的浇注料是这种工艺中最简单的、基础的部分。当浇 注料中掺入钢纤维后，由于钢纤维纵横交错的分布特性，以及它与管路内 壁的作用，很容易在输送过程中堵塞管道，在长距离的泵输送过程中更易 发生扎破输送软管、施工过程停顿等问题。因此，本发明对喷注机系统进 行了改进，使之能够适用于钢纤维浇注料的泵送和喷射施工。   
